

平安榜样

PING AN BANG YANG

平安

# 花样女孩遭遇车祸成植物人 法援律师为她争取百万赔偿

本报记者 陈岚 通讯员 郭莉莉 刘琦

本报讯 “这是我来舟山前,给丽丽(化名)拍的视频。她现在眼睛能睁开了,眼珠子还能顺着我们走动的方向转动了……”几天前,舟山市定海区法律援助中心里,援助律师和工作人员围在一起,看着当事人手机屏幕上的画面,大家心中百感交集。

视频中叫丽丽的女孩是家中的独生女,今年25岁。大学毕业后,她回到舟山找了一份不错的工作。可是,去年一场突如其来的车祸,彻底打碎了这个小康之家的幸福。丽丽成了植物人,上百万元的医疗费让这个家庭不堪重负。

过去的大半年时间里,经定海区法律援助中心指派,援助律师周凤侠两度作为丽丽的代理人,前后3次帮她争取到了共计百余万元的赔偿。

去年9月26日下午,丽丽经过东山路时,被一辆小型客车撞倒。后经交警认定,客车车主黄某承担主要责任。

因为右侧颅脑受到严重撞击,丽丽成了植物人。她先后被送到舟山医院、复旦大学附属华山医院等医院治疗,每天上千元的医疗费压得丽丽父母透不过气来。

去年12月22日,丽丽的父亲来到定海区法律援助中心寻求援助。

中心指派浙江万晟律师事务所的女律师周凤侠作为丽丽的代理人。

“第一时间,我们向法院提出先予执行和财产保全的申请,为受援人争取到了12万元费用,算是解了燃眉之急。”周凤侠回忆说,“接着,我又到保险公司搜集证据材料,了解到涉案车辆已投保交强险和商业险,事故发生时处于保险期内。”

去年12月25日,周凤侠作为代理人向普陀区法院提起诉讼。“庭审中,双方对责任比例有较大争议,对方还就用药合理性等问题提出质疑。我们从事实和法律依据上逐一反驳,为受援人争取到了更大权益。”

法院判决保险公司在交强险和三责险范围内共赔偿各项损失38.19万元,机动车驾驶员黄某赔偿17.4万元。

去年12月8日以来,丽丽在浙江大学医学院附属第二医院、中国人民武装警察部队浙江省总队杭州医院等住院治疗,一直处于低意识状态,期间支出治疗费用40余万元,后续费用仍在产生。法援中心再次伸出援手,就在这个月初,周凤侠又为丽丽争取到了40多万元赔偿。

“看到丽丽爸爸从杭州拍回来的视频,丽丽现在的治疗效果不错,我们都很高兴。主治医生说,丽丽有希望能恢复自理能力,应该只是时间的问题。”周凤侠说,“后续还会产生不少费用,我们还会再尽力相助。希望丽丽加油好起来!”



## 集中销毁仿真枪

通讯员 叶明銮 摄

近日,临海市公安局杜桥派出所将收缴来的300多支仿真枪,送往环卫站集中销毁。据民警介绍,这些仿真枪由高压气瓶发射塑料弹,可轻易洞穿易拉罐、玻璃瓶,还能在汽车外壳上留下深痕,威力不容小觑,社会危害较大。

平安点滴

## 纪律教育查补短板

通讯员 黄蔚

本报讯 夏夜,长兴县检察院的会议室里灯火通明,75名干警聚精会神地奋笔疾书,接受一场测试。这是检察院对“纪律教育月”学习教育成果的一次检验,测试内容包括《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》及《检察人员纪律处分条例》等。

结合查补短板,长兴县检察院组织开展了“纪律教育月”活动,通过“星期一夜校”、党员大会等形式,组织党员干警深入学习。检察长为全体党员干警上了一堂纪律作风专题党课,各位党员纷纷撰写心得体会。

在组织生活会上,各支部以“严纪律、正作风、讲规矩、树形象”为主题,查找短板,制定措施,之后整改落实,进一步规范执法办案程序、严守办案纪律,增强工作效能。

## 六个爸爸一个妈妈

通讯员 谢章安 本报记者 胡俊剑



本报讯 7月17日,由乐清市公安局拍摄、根据真实案例改编的微电影《六个爸爸和一个妈妈》正式杀青,并即将公映。

2014年5月,一名逃犯落网,他年仅13岁的女儿小月无人照顾。乐清七里港派出所的全体民警当起了小月的临时爸妈。小月面对抓捕她父亲归案的民警,从一开始的抗拒、陌生、隔阂,转变为后来的感谢、亲密、信赖。七里港派出所的民警给了小月一个温暖的家,直到她父亲出狱……这个暖心故事感动了很多人,七里港派出所还因此获得浙江好人榜等荣誉。微电影《六个爸爸和一个妈妈》正是还原了那18个月里的曲折动人。

## 应急演练护航峰会

通讯员 吕品田



本报讯 近日,建德市大同镇开展了一次防地质灾害演练,旨在提高工作人员应对突发状况的能力和应急抢险过程中的执行力,保驾护航G20峰会。

演练中,治安保卫组、后勤保障组、应急专家组、医疗卫生组、紧急抢险组、巡查监测组等6个小组,分工明确,互相配合,取得了预想效果。

## 有序应对电网负荷

通讯员 范津津

本报讯 高温天气持续,给长兴电网带来高负荷“烤验”。

长兴县供电公司结合往年经验,深入分析今年迎峰度夏工作的重点和难点,有序应对供电保障工作:全面开展电网、设备安全大排查,对查出的隐患和缺陷立即组织整改,确保电网零缺陷运行;加强电网监控和在线分析,做好重载变电所和重载线路的跟踪监视和负荷预警,灵活调整电网运行方式;加强应急值班,完善突发事件应急处置预案和重要线路、重要客户保电方案,提前落实抢修车辆、队伍及备品备件。此外,公司还积极开展安全用电宣传,向用电大户提出节约用电建议。

平安举措

PING AN JU CUO

## “共享”监控 司机成功避开涝区

通讯员 陈伯渠 黄敏

本报讯 诸暨市民杨磊最近逢人就推荐一个微信号:“加了这个微信号,路上堵不堵一目了然!”他说的微信号是“诸暨交警”,里面有个子栏目“出行一点通”,想过哪个路口,点一下就能看见实况画面,车多不多,路堵不堵,全在上面。

诸暨市公安局交警大队大队长詹坚均说,这几年机动车数量激增,治堵是重点,“年初全市公安工作会议上,我们问自己,怎样护航G20?其中一条就是推出‘视频共享’,让市民切身参与治堵。”

诸暨交警整理出城区一环线内易堵、事故多发的27个点,安装高空监控。6月下旬,首批10个监控安装完毕,导入“诸暨交警”微信,开始试运行。

杨磊住在城西人和里小区,在艮塔东路上班,每天都要穿过城区最热闹的艮塔东、西路。他说,每天上下班,他都要点开微信看一下暨阳桥和时代广场两个点的监控画面,拥堵的话,再点开农商银行和财税大楼的监控画面看看,方便绕道。

除了避堵,还能避险。开发区交警中队指导员杨伟明说,6月29日那天暴雨,很多车主就是靠这个微信成功避开了管家山路段的涝区,也让执勤交警省了很多心力。

与市民“共享”监控会不会侵犯隐私?交警大队指挥中心指导员寿智振说,这27个监控都分为警民两套系统,市民能够点开观看的都是广角镜、大范围拍摄,距离路面至少50米,看不到车辆细节。

目前,第二批监控已在筹备中。詹坚均说,与其等路堵了再投入警力去疏导,不如主动开放监控,让市民自主选择路段避堵,这样可以抽出更多警力来应对突发状况。

平安点滴

## 派出所用官微找回“熊孩子”

通讯员 余丽君 本报记者 陈洋根

本报讯 7月17日傍晚,淳安县千岛湖派出所微信公众号发布的一条寻人消息,迅速在千岛湖镇各个微信群、朋友圈中被转发、传播:4岁男童凯凯在千岛湖镇新安北路走丢。

凯凯一家是淳安本地人。当天下午2点左右,小男孩跟着爷爷上街去玩。4点半左右,正在下棋的爷爷突然发现:孙子不见了!爷爷连忙询问旁边的人,但大家都说没看到孩子。四周找了一遍还是没有凯凯的下落,爷爷急坏了,赶紧叫来家人一起找孩子,并报了警。

接到报警后,千岛湖派出所立即开展网上网下多线巡查,一方面通过千岛湖派出所微信公众号发布寻人启事;一方面利用视频监控对男孩的行动轨迹进行追踪;同时利用平安巡防队伍,对主要街面、广场、湖边区域进行巡查。

短时间内,寻人启事就被热心网友们转发,微信阅读转发量近5000。“凯凯走失时穿着白底蓝色的背心、淡蓝色短裤、白蓝相间凉鞋”,这一信息被迅速扩散。事发2小时后,警方根据一名热心群众提供的线索,在走失地附近的一家小店中,找到了正在玩耍的凯凯。

原来,提供线索的热心群众看到了派出所微信公众号发布的寻人消息,恰好也认识凯凯,就立即拨打110与警方取得了联系。

平安生活

PING AN SHENG HUO

平安

## 派出所用官微找回“熊孩子”

通讯员 余丽君 本报记者 陈洋根

本报讯 7月17日傍晚,淳安县千岛湖派出所微信公众号发布的一条寻人消息,迅速在千岛湖镇各个微信群、朋友圈中被转发、传播:4岁男童凯凯在千岛湖镇新安北路走丢。

凯凯一家是淳安本地人。当天下午2点左右,小男孩跟着爷爷上街去玩。4点半左右,正在下棋的爷爷突然发现:孙子不见了!爷爷连忙询问旁边的人,但大家都说没看到孩子。四周找了一遍还是没有凯凯的下落,爷爷急坏了,赶紧叫来家人一起找孩子,并报了警。

接到报警后,千岛湖派出所立即开展网上网下多线巡查,一方面通过千岛湖派出所微信公众号发布寻人启事;一方面利用视频监控对男孩的行动轨迹进行追踪;同时利用平安巡防队伍,对主要街面、广场、湖边区域进行巡查。

短时间内,寻人启事就被热心网友们转发,微信阅读转发量近5000。“凯凯走失时穿着白底蓝色的背心、淡蓝色短裤、白蓝相间凉鞋”,这一信息被迅速扩散。事发2小时后,警方根据一名热心群众提供的线索,在走失地附近的一家小店中,找到了正在玩耍的凯凯。

原来,提供线索的热心群众看到了派出所微信公众号发布的寻人消息,恰好也认识凯凯,就立即拨打110与警方取得了联系。